

Заповеди праздника «Пурим»

Заповеди Пурима - весёлые и радостные. Они напоминают нам о том веселье, что царило в еврейских домах, когда страшные бедствия, которые должны были обрушиться на евреев в Персии, обернулись победой и радостью. Четыре главные заповеди праздника – это чтение Свитка Эстер, праздничная трапеза, подарки друзьям и подарки бедным. Эти заповеди – символ веселья еврейских общин и объединения еврейского народа.

Чтение Свитка Эстер

Дважды в Пурим, вечером и днем, читают Мегилат Эстер (Свиток Эстер). В нем описывается Чудо, произошедшее с евреями по времена правления царя Ахашвероша. Заповедь заключается в публичном чтении этого свитка. Необходимо ежегодно вспоминать о событиях Пурима, как заповедано в самом свитке: «И дни эти будете вспоминать и отмечать из поколения в поколение... и память о них не сотрется у ваших потомков».

Праздничная трапеза

Вспоминая о трех пирах, описанных в Свитке Эстер, мы устраиваем дневную праздничную трапезу в Пурим. А к трем пирам относятся:

- Пир, на котором царь Ахашверош выгнал царицу Вашти
- Пир в честь воцарения Эстер;



• Пир, во время которого царица Эстер уговорила Ахашвероша отменить указ об уничтожении евреев.

Также праздничная трапеза напоминает нам о том, что вся история Пурима началась с пира, на котором пили и ели из посуды, вынесенной из разрушенного Иерусалимского Храма. К своему стыду, евреи приняли участие в этом пире, чем и навлекли на себя несчастья. Трапеза в честь Пурима напоминает нам о ещё одной важной идее праздника «Пурим» – идеи превращения. Пир превращается в пост и снова в пир, разгульное веселье превращается в горе и снова в радость. Начинаясь пиром, на которым евреи согрешили против своих ценностей, пуримская история заканчивается пиром в честь объединения и еврейского народа.

Мишлоах манот

В Свитке Эстер написано, что в Пурим нужно совершить «...посылание яств в дар друг другу». Выполняя эту заповедь, мы проявляем братскую заботу друг о друге, умножаем радость и веселье. Чтобы выполнить эту заповедь, нужно послать минимум два вида угощений, на которые произносят разные благословения. Например, напиток и пирог. Эти угощения должны быть такими, чтоб их можно было тут же съесть, хотя бы одному человеку.

Подарки бедным

Наговариваю царю Ахашверошу на евреев, Аман, его советник, говорит: «Есть один народ, рассеянный и разбросанный между народами». Этим



он подчеркивает, что среди нашего народа не было единства.

Следовательно, рецепт спасения от бед для евреев – быть в тесной и глубокой связи друг с другом. Эстер говорит Мордехаю: «Иди, собери всех евреев». Давая подарки бедным, мы объединяемся, поддерживаем друг друга. Заповедь «Подарки бедным» заключается в том, чтоб вручить подарки минимум двум бедным евреям. Это могут быть деньги, угощения или предмет, который порадует бедняка.